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Ατμοςφαιρικόσ  
αζρασ

21% οξυγόνο,  79% άηωτο,   1% άλλα αζρια  
+ υδρατμοφσ

Περιεκτικότθτα αζρα ςε υδρατμοφσ = υγραςία (g νεροφ / Kg αζρα)

Σι είναι ο κλιματιςμζνοσ αζρασ;;;

νερό που ζχει εξατμιςτεί και περιζχεται ςτον αζρα ςε αζρια φάςθ

Όμωσ θ ζννοια ‘κλιματιςμζνοσ’  αζρασ είναι λίγο αςαφισ .Η λζξθ δεν 
περιγράφει και πολλά πράγματα… (ςε αντίκεςθ με τθ λζξθ ‘κερμόσ’ αζρασ).
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κερμοκραςία υγραςία

Περιγράφει με ςαφινεια τα κερμοδυναμικά χαρακτθριςτικά του αζρα 

Όταν λζμε:

Όλα ζκτοσ από: Σαχφτθτα , περιεκτικότθτα ςε ςκόνθ 1 ,ςε καπνό2 , ςε οςμζσ3

Αφαιροφνται με: (1)Φίλτρα  (2)θλεκτροςτατικά φίλτρα   (3)φίλτρα ενεργοφ άνκρακα
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(db : dry bulb = ξθρόσ βολβόσ)

(wb : wet bulb = υγρόσ βολβόσ)
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(dp : dew point = ςθμείο δρόςου)

( ) : Relative Hummidity =ςχετικι υγραςία
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Παρατθριςεισ για το ςθμείο δρόςου tdp
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Επεξιγθςθ ςχετικισ υγραςίασ φ

Αζρασ ςτουσ 25°C με 100%  ςχετ. υγραςία περιζχει 20 g υδρατμων ςτο 1 Kg τθσ μάηασ του. 
Αν περιζχει 10 g υδρατμών (ςτο 1 Kg), ζχει ςχετικι υγραςία 50% (ςτουσ 25°C ). 
Αν περιζχει  8 g υδρατμών (ςτο 1 Kg), ζχει ςχετικι υγραςία 40% (25°C)
Αν περιζχει  4 g υδρατμών (ςτο 1 Kg), ζχει ςχετικι υγραςία 20% (25°C)
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Επεξιγθςθ ςθμείου 
δρόςου φ

Αν ςε αζρα 25:C/70% εκτεκεί αντικείμενο με  
κερμοκραςία ίςθ ι μικρότερθ των 19:C (ςθμείο 
δρόςου) τότε ςτθν επιφάνεια του αντικειμζνου 
ςχθματίηονται ςυμπυκνϊματα νεροφ 
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Βρίςκονται  οι κερμοκραςίεσ 
κορεςμοφ ι όλα τα ςθμεία 
δρόςου του αζρα
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Να βρεκοφν τα κερμοδυναμικά
χαρακτθριςτικά αζρα με 
tdb = 27:C και φ=50% ι αλλιϊσ:

27⁰C/50%
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Τγραςία: w1 = 12.8 g/Kg (από το χάρτθ)

Ενκαλπία: h1 = 66 kJ/Kg

Άρα:  Μεταβολι ενκαλπίασ: Δh = h2 – h1 = 66-60 = 6 kJ/Kg

΢θμείο 1:

Θζλουμε να κατεβάςουμε τθν υγραςία από 12,8 g/Kg ςε 10,4 g/Kg 
χωρίσ μεταβολι κερμοκραςίασ 

Ακολουκοφμε τθν ευκεία 1-2 (κατακόρυφθ κάτω) με τελικζσ ςυνκικεσ ςτο 
ςθμείο 2. ΢το ςθμείο αυτό βρίςκουμε: ενκαλπία h2 = 60 kJ/Kg

α) λανκάνουςα κερμότθτα Ενκαλπία h2 = 60 kJ/Kg
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Λανκάνουςα κερμότθτα: QL = m * ΔhL (m :μάηα αζρα)

΢το παράδειγμα : Δίνεται όγκοσ αζρα V=500m3

(ςθμείο 1)

Λανκάνουςα διαφορά ενκαλπίασ:  ΔhL = h1 – h2
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ΛΑΝΘΑΝΟΤ΢Α , ΑΙ΢ΘΗΣΗ ΚΑΙ ΟΛΙΚΗ ΘΕΡΜΟΣΗΣΑ ΢ΣΟΝ ΨΤΧΡΟΜΕΣΡΙΚΟ ΧΑΡΣΗ
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β) αιςκθτι κερμότθτα

(ςθμείο 3)

΢θμείο 2: Τγραςία: w2 = 10.4 g/Kg Ενκαλπία: h2 = 60 kJ/Kg
Θερμοκραςία tdb1 =tdb2 = 30°C

Ακολουκοφμε τθν ευκεία 2-3 (οριηόντια προσ τ’ αριςτερά) με τελικζσ 
ςυνκικεσ ςτο ςθμείο 3. Για το ςθμείο αυτό ζχουμε: 

υγραςία: w3 = 10.4 g/Kg (ίδια)
κερμοκραςία tdb3 = 23,3°C και
ενκαλπία: h3 = 50 kJ/Kg

Άρα: μεταβολι ενκαλπίασ: Δh = h3 – h2 = 60-50 = 10 kJ/Kg
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Αιςκθτι διαφορά ενκαλπίασ:   ΔhS = h3 – h2

Αιςκθτι κερμότθτα:   QS =m * ΔhS (m :μάηα αζρα)

΢το παράδειγμα: QS =m ΔhS = 565 * 10 = 5650 kJ

(θ μάηα m είναι ςτακερι 565 Kg ςε όλθ τθ διεργαςία 1,2,3)
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Ολικι διαφορά ενκαλπίασ   ΔhΣ = ΔhL + ΔhS

Ολικι κερμότθτα   =  Αιςκθτι κερμότθτα   +   Λανκάνουςα κερμότθτα 

Q T  =    QS +    QL

γ) ολικι κερμότθτα
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Θερμότθτα  Q   : kJ              
Θερμικό φορτίο q :   kJ/s (W)

Q T  =    QS +    QL

q T  =    qS +    qL
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Οι υπολογιςμοί είναι ακριβϊσ ίδιοι μόνο αντί για όγκο V του αζρα ςε 
m3 κα δίνεται παροχι αζρα Q ςε L/s

΢το παράδειγμα μασ:  Q=140 L/s

΢θμείο 1:  v1 = 0,884 m3/kg =  0,884*1000 L/kg    = 884 L/kg (1 m3 = 1000L)

Άρα παροχι μάηασ w = Q/v   =  140 /884 ι w= 0,15837 kg/s

qS= w * ΔhS

qT = w * ΔhT

qL = w * ΔhL

= 0.15837 kg/s * 16 kJ/kg   =  2,534 kW = 2534 W

= 0.15837 kg/s * 10 kJ/kg   =  1,584 kW = 1584 W 

= 0.15837 kg/s * 6 kJ/kg   =  0,950 kW = 950 W
+
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(1)
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΢τον ψυχρομετρικό χάρτθ υπάρχει μια ευκεία που λζγεται ευκεία SHR. 
Χαράςςεται με 2 τρόπουσ:

Σρόποσ1
Ακολουκοφμε τα παρακάτω βιματα:
1. ΢τα δεξιά του χάρτθ υπάρχει κλίμακα του ςυντελεςτι SHR.  
2. Τπολογίηουμε τον SHR από τισ ενκαλπίεσ ( τφποσ 1) και βάηουμε μία  

τελεία πάνω ςτθν κλίμακα ςτθν τιμι αυτι. Αυτό είναι το ςθμείο 1
3. ΢το κζντρο του χάρτθ υπάρχει ζνασ μικρόσ κφκλοσ. Σον εντοπίηουμε.
4. Ενϊνουμε το ςθμείο 1 με το μικρό κφκλο. Αυτι είναι θ ευκεία SHR.

Σρόποσ 2 :
Ακολουκοφμε τα παρακάτω βιματα:
1. ΢τα αριςτερά του χάρτθ υπάρχει ζνα θμικφκλιο. Οι εςωτερικζσ 

τιμζσ αναφζρονται ςτον SHR. Τπολογίςτε τον SHR από τισ 
ενκαλπίεσ και βάλτε αυτι τθν τιμι ςτο θμικφκλιο

2. Ενϊςτε το προθγοφμενο ςθμείο με το κζντρο του θμικυκλίου. Η 
ευκεία που προκφπτει είναι θ ευκεία SHR.
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Παρατθριςεισ:

1. Η ευκεία SHR είναι παράλλθλθ τθσ 1-3 . Αν μασ δίνουν  τα φορτία του 
χϊρου πρϊτα βρίςκουμε τθν ευκεία SHR και μετά τθν 1-3.

2. Ο τρόποσ 2 καλφπτει και αρνθτικζσ τιμζσ του SHR ενϊ ςτον τρόπο 1 οι 
τιμζσ του SHR περιορίηονται από 0,36 ωσ 1. Ο τρόποσ 1 όμωσ είναι πιο 
ακριβισ από τον 2.

3. ΢τον τρόπο 2 το θμικφκλιο ζχει και μια εςωτερικι κλίμακα. Αυτι είναι το 
πθλίκο:

Δh/ Δw = h3 –h1 / w3 – w1 (μεταβολι ενκαλπίασ / μεταβολι 

υγραςίασ)
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ΕΤΡΕ΢Η ΣΗ΢ ΕΤΘΕΙΑ΢ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ SHR
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